

# 有关停火的三阶段框架“已经明确” 加沙停火谈判取得进展

新华社电 以色列总理内塔尼阿胡12日与美国总统拜登通电话，双方讨论了有关加沙地带停火的“谈判进展”。

根据以色列总理办公室发表的声明，内塔尼阿胡向拜登通报了其派遣谈判小组前往卡塔尔首都多哈的任务，以推动达成停火换人协议。

内塔尼阿胡11日决定派遣由以色列情报和特勤局(摩萨德)局长巴尔内亚、以国家安全总局(辛贝特)局长巴尔、以军被扣押人员问题负责人阿隆和内塔尼阿胡的政治顾问法尔克组成的高级谈判小组赴多哈，推动与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就释放被扣押人员和加沙地带停火达成协议。

据《以色列时报》13日报道，以色列外交部长萨尔当天表示，以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)正在进行的加沙地带停火谈判取得了进展。

萨尔说，以色列想要就被扣押人员交换达成协议，目前已有进展，最终协议有可能达成。他未透露谈判的具体时间表。

另据《耶路撒冷邮报》13日报道，有关停火的三阶段框架“已经明确”，目前各方正在等待哈马斯回应。报道援引一名以色列官员的话说，事情正朝着



1月8日，在加沙地带中部城市代尔拜拉赫，巴勒斯坦男子从以军轰炸后的建筑旁走过。(新华社发)

积极的方向发展，但必须“小心谨慎”。

以色列第12频道电视台12日援引在卡塔尔的以色列高级谈判小组成员的话说，达成协议的条件已经达到“最佳”，最终协议有可能达成。

内塔尼阿胡11日在耶路撒冷会见了即将上任的特朗普政府中东问题特使威特科夫。特朗普先前警告，如果在他就职前以方被扣押人员没有获释，哈马斯将付出“巨大代价”。

记者当地时间13日获悉，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)证实加沙地带停火和被扣押人员释放协议谈判已取得进展。哈马斯方面称，坚

信被以色列扣押的哈马斯人员的“自由就在眼前”。

据巴勒斯坦通讯社报道，巴勒斯坦总统阿巴斯的发言人纳比勒·阿布·鲁代纳12日表示，阿巴斯总统正在与阿拉伯国家等国际各方进行广泛沟通与会晤，以加快达成停火协议。

过去几个月，多轮加沙地带停火谈判在多哈和埃及首都开罗举行，但都未能达成结束冲突的协议。新一轮加沙地带停火谈判于1月3日在多哈重启。卡塔尔方面7日表示，谈判仍在继续，尚无达成协议的时间表。

(陈君清 冯国芮)

## 伊朗在两处核设施附近启动新一轮防空演习

新华社电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社12日报道，伊朗陆军防空部队当天在该国西部和北部启动新一轮防空演习。

报道说，本次演习是代号“力量”的防空演习的一部分，在该国西部和北部靠近福尔道和洪达卜两处核设施的防空区域进行。第一阶段演习已于本月7日在位于伊斯法罕省的纳坦兹铀浓缩设施附近举行。

报道说，此次演习在模拟完全真实的战场环境下进行，导弹、雷达、电子情报与侦察部队以及有人机、无人机等共同执行了进攻和防御任务。演习目标包括评估国家防空计划抵御敌人入侵的实战效果，确保武装部队的情报优势，及时发现入侵目标，以及评估防空部队在真实战场环境中的技战术表现。

另据伊朗伊斯兰共和国广播电视台报道，在伊斯法罕省举行的第一阶段演习中，伊朗伊斯兰革命卫队航空航天部队参与演习，“在严酷的电子战条件下，对核基地进行了全面防御，抵御了众多空中威胁”。伊朗伊斯兰革命卫队发言人6日就此次演习表示，演习目的是保持和提高伊朗军队的军事准备状态，应对潜在的军事威胁和破坏行为，鼓舞全国士气。(陈霄 沙达提)

## 山火造成的死亡人数升至24人

# 洛杉矶地方机构因火情应对互相指责

多场山火12日仍在美国加利福尼亚州南部洛杉矶地区肆虐，美国洛杉矶县法医办公室1月12日确认，洛杉矶山火造成的死亡人数升至24人。众多舆论认为，在本次美国加州山火不断蔓延失控的过程中，除了天气原因，当地政府在管理方面的种种“人祸”是导致救火工作不力的主要原因。美国政界围绕山火话题持续互喷口水、互相指责。

## 地方机构因火情应对互相指责

据美国媒体报道，消防员在应对加利福尼亚州洛杉矶地区的“帕利塞兹”山火时，有约20%的消防栓没有水。为此，洛杉矶消防局局长克丽斯廷·克劳利批评洛杉矶水电局未能及时维护消防用水设施，导致水库干涸和供水短缺。

克劳利还公开批评市政府削减消防预算，导致消防员面临困境。加利福尼亚州州长纽森已下令对洛杉矶水电局进行独立调查，调查水压损失和“帕利塞兹”山火区域附近一座水库干涸的原因。据当地媒体披露，2024年2月以来，这座名为圣伊内斯的水库因维修而关闭，自此一直干涸，加剧消防员“无水可用”的困境。

目前的数据显示，洛杉矶消防局已经至少10年处于资金不足状态，而其2025年消防预算更是较2024年削减了超过1700万美元。美媒报道称，



1月11日，一架消防飞机在美国加利福尼亚州洛杉矶曼德维尔峡谷的山丘上投放阻燃剂，以防止野火进一步蔓延。(新华社发)

早在2024年12月，洛杉矶市政府就收到了一份报告，指出削减消防预算会对“维持消防局核心业务的能力产生不利影响”，“严重限制该部门应对紧急情况的能力”，有超过100台消防设备无法使用。

## 美政客用口水“喷”山火

多场山火12日仍在美国加利福尼亚州南部洛杉矶地区肆虐，美国政界围绕山火话题持续互喷口水、互相指责。

共和党籍的美国候任总统特朗普12日在社交媒体上发文：“洛杉矶大火仍在肆虐。不称职的政客根本不知道如何灭火。数以千计的豪宅已经消失，还有更多很快就会消失。到处都

是死亡。这是美国历史上最严重的灾难之一。他们就是无法扑灭大火，他们出了什么问题？”

特朗普此前已连续猛批美国现任总统拜登、加州州长纽森以及洛杉矶市长巴斯等民主党人，甚至要求纽森因山火失控辞职。

面对批评，纽森在美国全国广播公司12日播出的节目中称，特朗普在散布虚假信息。纽森说，自己曾邀请特朗普视察灾区，但至今未收到回应。

气象专家说，12日全天灭火条件相对较好，但季节性强风“圣安娜风”13日将再次来袭，14日将是非常危险的一天。目前，1.4万余名来自美国、加拿大、墨西哥的救援人员正在1354台工程设备和84架飞机的支援下，加紧展开灭火行动。(新华 中新)

## 俄方称乌袭击其天然气管道设施

新华社电 俄罗斯国防部13日的通报说，为阻止俄向欧洲国家供应天然气，乌克兰日前袭击了俄方向“土耳其溪”天然气管道供气的压缩站设施。乌方暂时没有对此事作出回应。

俄国防部13日在社交媒体发布的消息说，11日，9架乌克兰无人机袭击位于俄南部克拉斯诺达尔边疆区的一处天然气压缩站设施，该压缩站向“土耳其溪”天然气运输管道供气。

俄国防部说，所有无人机被摧毁，俄方无人员伤亡，但坠落的无人机残片造成地面设施和设备受损。俄罗斯天然气工业公司已修复相关设备，该压缩站已正常向“土耳其溪”管道供气。

随着俄乌双方签署的有关俄天然气过境乌克兰输往欧洲的协议过期，俄方过境乌克兰输往欧洲的天然气供应已于2025年1月1日终止。2022年俄乌冲突爆发后，俄向欧洲供应天然气的多条线路中断，“土耳其溪”是目前少有的俄对欧供气的线路之一。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫13日表示，俄罗斯与乌克兰的谈判尚未满足先决条件。

佩斯科夫当天对媒体表示，安全保障议题是乌克兰危机解决方案的重要组成部分。由于乌方拒绝谈判的立场，俄乌谈判尚未满足先决条件，现在讨论谈判问题为时尚早。他重申，俄愿就解决乌克兰危机和安全保障问题与包括美国在内的所有国家进行接触。(黄河)